



INSTYTUT POLITYKI SPOŁECZNEJ
WYDZIAŁ DZIENNIKARSTWA
I NAUK POLITYCZNYCH
UNIwersytet warszawski

INSTYTUT POLITYKI SPOŁECZNEJ UW

INFORMATOR

Na rok akademicki 2011/2012

Kierunki
POLITYKA SPOŁECZNA
NAUKI O RODZINIE

Studia podyplomowe
Studia trzeciego stopnia

www.ips.uw.edu.pl
www.politykaspoleczna.pl

Warszawa 2010

Spis treści

Informacja o Instytucie Polityki Społecznej	7
Podstawowe informacje o studiach w Instytucie Polityki Społecznej ...	10
Kierunek POLITYKA SPOŁECZNA – studia pierwszego i drugiego stopnia ...	11
Rekrutacja na studia stacjonarne pierwszego stopnia na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA	12
Rekrutacja na studia niestacjonarne pierwszego stopnia (wieczorowe i zaoczne) na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA	13
Rekrutacja na studia stacjonarne drugiego stopnia na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA	13
Rekrutacja na studia niestacjonarne drugiego stopnia na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA	14
Kierunek NAUKI O RODZINIE – studia pierwszego i drugiego stopnia ...	15
Rekrutacja na studia stacjonarne pierwszego stopnia na kierunku NAUKI O RODZINIE	16
Rekrutacja na studia niestacjonarne pierwszego stopnia (zaoczne i wieczorowe) na kierunku NAUKI O RODZINIE	17
Rekrutacja na studia stacjonarne drugiego stopnia na kierunku nauki o rodzinie	17
Rekrutacja na studia niestacjonarne (zaoczne i wieczorowe) drugiego stopnia na kierunku nauki o rodzinie	18
Studia podyplomowe	19
Studia III stopnia	20

Jeżeli interesujesz się politologią, socjologią, prawem, mediami - połącz wiedzę z tych dyscyplin i podejmij studia interdyscyplinarne w Instytucie Polityki Społecznej na kierunku
POLITYKA SPOŁECZNA

Jeżeli interesujesz się współczesną rodziną i jej przemianami i chcesz pomagać innym w radzeniu sobie z wyzwaniami dzisiejszego świata podejmij nowoczesne studia w Instytucie Polityki Społecznej na kierunku **NAUKI o RODZINIE**

Jeżeli chcesz się dalej kształcić po studiach wyższych podejmij **STUDIA PODYPLOMOWE** z zakresu usług zatrudnieniowych, zarządzania sferą społeczną i komunikacji ze społeczeństwem w Instytucie Polityki Społecznej (również studia międzywydziałowe i międzyinstytutowe)

Jeżeli chcesz po studiach wyższych uzyskać tytuł doktora nauk humanistycznych i stać się specjalistą wysokiej klasy podejmij **STUDIA TRZECIEGO STOPNIA** (doktoranckie) z zakresu polityki społecznej i pracy socjalnej, którym patronuje Instytut Polityki Społecznej



Nasze studia przygotowują do pracy i własnej działalności m.in. w:

- instytucjach centralnych i lokalnych (ministerstwa i urzędy centralne, instytucje szczebla wojewódzkiego, powiatowego i gminnego),
- firmach ubezpieczeniowych, działach personalnych przedsiębiorstw, agencjach doradztwa personalnego,
- instytucjach ubezpieczeń społecznych (ZUS, KRUS),
- instytucjach i firmach specjalizujących się w wykorzystywaniu środków funduszy strukturalnych Unii Europejskiej,
- publicznych służbach zatrudnienia, agencjach zatrudnienia, instytucjach szkoleniowych, dialogu społecznego oraz partnerstwa lokalnego,
- organizacjach pozarządowych (organizacje pożytku publicznego, stowarzyszenia, organizacje pracodawców i związki zawodowe),
- organizacjach międzynarodowych,
- jednostkach badawczo-rozwojowych,
- firmach badawczych,
- instytucjach rozwoju regionalnego i lokalnego,
- instytucjach rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych,
- instytucjach wsparcia rodziny, pomocy i integracji społecznej.

Więcej informacji: Instytut Polityki Społecznej,
ul. Nowy Świat 67, pok. 110, 00-046 Warszawa
Tel/fax: 022 8266652, tel. 022 5520286,
e-mail: ips@uw.edu.pl
Strony IPS
www.ips.uw.edu.pl
www.politykaspoleczna.pl





Informacja o Instytucie Polityki Społecznej

Instytut Polityki Społecznej, działający w strukturze Wydziału Dziennikarstwa i Nauk Politycznych, jest jednostką dydaktyczno-badawczą, która od ponad trzydziestu lat, kształci kadry dla ważnych dziedzin życia społecznego. Studia z zakresu polityki społecznej ukończyło w Instytucie ponad 5 tysięcy osób, prace doktorskie obroniło ponad 110 osób, a stopień doktora habilitowanego uzyskało 16 osób. Obecnie w Instytucie zdobywa wiedzę i umiejętności ponad 1100 studentów na różnych typach studiów: jednolitych i uzupełniających magisterskich, na uruchomionych w roku akademickim 2006/2007 studiach I i II stopnia na kierunku polityka społeczna, a także na studiach I i II stopnia na kierunku nauki o rodzinie. Instytut prowadzi też liczne studia podyplomowe.

Instytut współpracuje na stałe z różnymi ministerstwami, instytucjami samorządowymi, wiodącymi przedsiębiorstwami funkcjonującymi w sferze społecznej (np. firmami ubezpieczeniowymi, agencjami zatrudnienia, funduszami emerytalnymi oraz posiadającymi rozbudowane działy personalne) oraz innymi instytucjami i organizacjami pozarządowymi zajmującymi się polityką społeczną. Instytut Polityki Społecznej koordynuje rozległe badania nad współczesnymi zjawiskami i procesami społecznymi. Pracownicy i absolwenci Instytutu są stale obecni w mediach, wyjaśniając kluczowe problemy i dylematy polityki społecznej, komentując decyzje polityczne dotyczące sfery życia społecznego. Stanowią również zaplecze eksperckie dla Kancelarii Prezydenta RP, Kancelarii Prezesa Rady Ministrów oraz Sejmu i Senatu.

Kontakty z uczelniami zagranicznymi umożliwiają wspólne badania, wymianę studentów oraz podejmowanie studiów oraz praktyk w innych krajach w ramach międzynarodowych programów naukowych i edukacyjnych. Instytut współpracuje z takimi uczelniami jak Wolny Uniwersytet w Berlinie, Uniwersytet w Hanowerze, Wyższa Szkoła Zawodowa w Kolonii, Uniwersytet w Grazu, Uniwersytet Wileński, Institute for Strategie and International Studies w Lizbonie, Social Science Research Center w Berlinie, Uniwersytet VII w Paryżu, Uniwersytet w Oxfordzie, Uniwersytet we Florencji, Uniwersytet w Trydencie, Politechnika Berlińska, Uniwersytet w Sussex.

Instytut skupia wysokokwalifikowaną kadrę naukową. Obecnie w naszym zespole 12 samodzielnych pracowników nauki mamy 5 profesorów tytularnych, 5 profesorów uczelnianych, 3 doktorów habilitowanych; przygotowywane są kolejne rozprawy habilitacyjne oraz wnioski awansowe.

W Instytucie pracuje także liczna kadra młodych doktorów. Rozprawy doktorskie przygotowuje kilku kolejnych doktorantów.

Instytut prowadzi aktywną działalność naukowo-badawczą. Realizowana jest ona w ramach programów własnych oraz międzynarodowych programów badawczych. Główne kierunki badań prowadzonych w Instytucie Polityki Społecznej to:

- rynek pracy i występujące na nim problemy,
- migracje międzynarodowe i ich konsekwencje w różnych sferach życia,
- zabezpieczenie społeczne (ubezpieczenia społeczne i majątkowe, pomoc społeczna, ochrona zdrowia, inne),
- funkcjonowanie dialogu społecznego w przedsiębiorstwach,
- zadania polityki społecznej wobec różnych kategorii społecznych (takich jak młodzież, rodzina, osoby niepełnosprawne, ludzie starzy, grupy wykluczone),
- polityka społeczna wobec problemów i kwestii społecznych (bezrobocie, ubóstwo, marginalizacja społeczna itp.),
- organizacje pozarządowe, ich rozwój i rola w społeczeństwie obywatelskim, w rozwiązywaniu problemów i kwestii społecznych,
- lokalna polityka społeczna, której znaczenie wzrasta wraz z charakterystyczną dla społeczeństw demokratycznych decentralizacją procesów decyzyjnych,
- nowe sposoby przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu, m.in. przez rozwijanie gospodarki społecznej,
- polityka społeczna w integrującej się Europie, międzynarodowe badania porównawcze w zakresie polityki społecznej,
- wykorzystanie funduszy strukturalnych Unii Europejskiej.

Studenci mają możliwość uczestniczenia w badaniach krajowych i międzynarodowych, co pozwala im zdobywać cenna wiedzę i umiejętności badawcze. W ostatnich latach Instytut realizował lub współrealizował liczne programy finansowane z funduszy strukturalnych UE, w tym:

- Systemy imigracji różnych grup migranckich oraz dopuszczenie ich do polskiego rynku pracy (Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Działanie 1.11)
- Studia podyplomowe dla kadry zarządzającej instytucji pomocy i integracji społecznej - zarządzanie polityką społeczną i zarządzanie gospodarką społeczną (Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Projekt 1.45)
- Program Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL, Partnerstwo na Rzecz Rozwoju „Tu jest praca”, którego celem jest zarówno poszukiwaniem sposobów pobudzenia lokalnych inicjatyw, wspieranie rozwoju lokalnego jak też kształcenie liderów gospodarki społecznej,
- Studia dla doradców zawodowych i pośredników pracy, umożliwiający pracownikom urzędów pracy podnoszenie kwalifikacji (Sektorowy Program Operacyjny Rozwój Zasobów Ludzkich, Działanie 1.1),
- Program Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL, Partnerstwo na Rzecz Rozwoju „Alter-

Camp”, którego celem jest badanie społeczności lokalnych i lokalnych instytucji polityki społecznej pod kątem ich przygotowania do integrowania uchodźców w Polsce.

- Program wymiany personelu administracyjnego zajmującego się praktyczną realizacją polityki społecznej na zlecenie Komisji Europejskiej.

Mamy nadzieję, że wnioski o przyznanie środków na kolejne planowane przez nas projekty zostaną pozytywnie rozpatrzone i Instytut będzie kontynuował ciekawe inicjatywy badawcze i dydaktyczne.

Instytut organizuje konferencje i seminaria naukowe na tematy związane z krajową i międzynarodową polityką społeczną. O dużej aktywności naukowej pracowników i doktorantów Instytutu świadczą liczne publikacje. W latach 1995 - 2010 pracownicy Instytutu opublikowali 127 autorskich książek (w tym 38 współautorskich) oraz 9 prac zbiorowych (w tym dwa leksykony: Leksykon polityki społecznej oraz Polsko-niemiecki i niemiecko-polski leksykon polityki społecznej i pracy socjalnej). Na dorobek pracowników i doktorantów składają się także artykuły na łamach takich czasopism jak: „Problemy Polityki Społecznej. Studia i Dyskusje”, „Polityka Społeczna”, „Praca Socjalna”, „Rynek Pracy” oraz w prasie codziennej. W 2007 roku ukazał się w Państwowym Wydawnictwie Naukowym nowy, długo oczekiwany podręcznik polityki społecznej, opracowany w całości przez zespół pracowników Instytutu Polityki Społecznej.

Podstawowe informacje o studiach w Instytucie Polityki Społecznej

Współczesne procesy polityczne, gospodarcze, społeczne i kulturowe, np. integracja regionalna w Europie, globalizacja i nasilenie migracji międzynarodowych, wzrost aktywności zawodowej kobiet, zmiany wzorów życia rodzinnego, stwarzają nowe problemy i wyzwania, które wymagają innowacyjnych i kreatywnych rozwiązań. Bez gruntownej i interdyscyplinarnej wiedzy o współczesnym świecie i jego przemianach trudno takie rozwiązania zaproponować.

Zmieniający się rynek pracy wciąż zgłasza zapotrzebowanie na dobrze i wszechstronnie przygotowanych absolwentów studiów wyższych, świadomych potrzeby samokształcenia, podnoszenia kwalifikacji, innowacyjności. Efektywne wykorzystanie środków Unii Europejskiej wymaga przygotowania fachowych kadr, które będą w stanie kompetentnie tworzyć projekty przedsięwzięć i wprowadzać je w życie. Potrzebna jest kadra twórców regionalnych i lokalnych strategii społecznych, ewaluatorów projektów i ich efektów.

Mamy nadzieję, że studia, które państwu oferujemy wyposażą was w wiedzę i umiejętności, które przydadzą się wam w życiu prywatnym i zawodowym. Proponujemy podróż po świecie współczesnych nauk społecznych z wyraźniejszym niż gdzie indziej nastawieniem na problemy życia codziennego i zawodowego ludzi i ich rozwiązywanie.

Od kilku lat Instytut prowadzi studia stacjonarne i niestacjonarne obu stopni na kierunku polityka społeczna. Pierwszy stopień jest dla maturzystów, drugi - dla osób z ukończonymi studiami pierwszego stopnia. Od 2010 roku prowadzimy studia pierwszego i drugiego stopnia na kierunku nauki o rodzinie. Osoby z wykształceniem wyższym zapraszamy na nasze studia podyplomowe, a także na studia trzeciego stopnia (doktoranckie) prowadzone przez Wydział Dziennikarstwa i Nauk Społecznych z udziałem IPS.

Na wszystkich naszych studiach dbamy o dobór zróżnicowanych i interesujących przedmiotów, które prowadzą wysokiej klasy specjaliści. Staramy się, aby w programach studiów było dużo konwersatoriów, ćwiczeń i warsztatów w mniejszych grupach, co stwarza lepsze warunki do uczenia się. Prowadzimy systematyczną ewaluację jakości zajęć, z której wyciągamy wnioski. Głos studentów zawsze się dla nas liczy i szybko rozwiązujemy ewentualne problemy. Dbamy również o to, aby obsługa administracyjna studiów była miła i profesjonalna.

Studia niestacjonarne i podyplomowe są płatne, jednak czesne ustalamy na poziomie, który można określić hasłem „**Atrakcyjna cena za ciekawe studia na najlepszej uczelni humanistycznej w Polsce**”.

Kierunek POLITYKA SPOŁECZNA – studia pierwszego i drugiego stopnia

Studia mają charakter interdyscyplinarny, gdyż wielostronne spojrzenie ułatwia zrozumienie i zmienianie rzeczywistości, a także radzenie sobie w życiu zawodowym. Zapraszamy zarówno osoby, które szczególnie interesują się sprawami społecznymi i chciałyby się nimi zajmować również po studiach, jak i wszystkich tych młodych ludzi, którzy chcieliby studiować nowoczesne nauki społeczne z nastawieniem na ich praktyczne zastosowania w wielu dziedzinach życia.

Nasi absolwenci zatrudniani są na różnych stanowiskach w sektorze publicznym, społecznym i rynkowym. Wszędzie tam, gdzie potrzebna jest wszechstronność i zrozumienie realiów ludzkiego życia i pracy. Prowadzą też własne firmy i niekiedy otrzymują nagrody za swoją działalność. Znalezienie się na dzisiejszym i jutrzejszym rynku pracy nie jest łatwe, dlatego wąska specjalizacja odchodzi w przeszłość, pracownicy i przedsiębiorcy muszą być elastyczni, zmieniać miejsca pracy i kierunki działalności gospodarczej oraz uczyć się całe zawodowe życie. Studia polityki społecznej dają do tego dobrą podstawę.

Na drugim stopniu studiów mamy cztery specjalności, na których studenci mogą pogłębiać wiedzę dotyczącą rozwoju lokalnego, rynku pracy, ubezpieczeń, a także pracy socjalnej. Planujemy nową specjalność: MIĘDZYNARODOWA POLITYKA SPOŁECZNA.

Studia na kierunku polityka społeczna – informacja zbiorcza

Stopień studiów	Rodzaj i tryb studiów	Specjalności	Limit miejsc	Czas trwania (w latach)	Czesne za semestr*
I	Stacjonarne (dzienne)	Nie	80	3	Bezpłatne
I	Niestacjonarne (zaoczne)	Nie	50	3	2200 zł / 2000 zł
I	Niestacjonarne (wieczorowe)	Nie	30	3	2600 zł / 2400 zł
II	Stacjonarne (dzienne)	Tak	80	2	Bezpłatne
II	Niestacjonarne (zaoczne)	Tak	50	2	2300 zł / 2100 zł
II	Niestacjonarne (wieczorowe)	Tak	30	2	2600 zł / 2400 zł

Specjalności na studiach drugiego stopnia: rozwój lokalny, rynek pracy, ubezpieczenia, międzynarodowa polityka społeczna.

Studia pierwszego stopnia są dla osób po maturze, studia drugiego stopnia – dla osób, które ukończyły studia I stopnia.

* Obniżona stawka czesnego przy wpłatach terminowych i jednorazowych

Rekrutacja na studia stacjonarne pierwszego stopnia na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA

a) Kandydaci z maturą 2005-2011

Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmioty obowiązkowe
Język polski P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Matura 2010, 2011: Matematyka Matura 2005-2009: Dowolny przedmiot do wyboru P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Język obcy nowożytny P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Dwa przedmioty do wyboru z: wiedza o społeczeństwie, informatyka, historia, filozofia, geografia P. podstawowy x 0,5 albo P. rozszerzony x 1
waga = 10%	waga = 5%	waga = 15%	waga = po 35%

Nie można wskazać dwa razy tego samego przedmiotu na tym samym poziomie

b) Kandydaci z Maturą Międzynarodową (IB)

Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmioty obowiązkowe
Język polski albo język A1 z grupy 1 P. niższy (SL) x 0,8 albo P. wyższy (HL) x 1	Matematyka P. niższy (SL) x 0,8 albo P. wyższy (HL) x 1	Język obcy nowożytny P. niższy (SL) x 0,8 albo P. wyższy (HL) x 1	Dwa przedmioty do wyboru z: business i management, ekonomia, geografia, historia, filozofia, psychologia, antropologia, informatyka P. niższy (SL) x 0,5 albo P. wyższy (HL) x 1
waga = 10%	waga = 5%	waga = 15%	waga = po 35%

c) Kandydaci z Maturą Europejską (EB)

Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmioty obowiązkowe
Język polski albo język L1 P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Matematyka P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Język obcy nowożytny P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Dwa przedmioty do wyboru z: filozofia, historia, geografia, ekonomia, informatyka P. podstawowy x 0,5 albo P. rozszerzony x 1
waga = 10%	waga = 5%	waga = 15%	waga = po 35%

Kandydaci ze starą maturą: zasady – wspólne dla wszystkich kierunków studiów – określone w uchwale Senatu UW.

Kandydaci z maturą zagraniczną (w tym cudzoziemcy): Limit miejsc: 5; forma egzaminu: USTNY; Zagadnienia egzaminacyjne: WIEDZA O SPOŁECZEŃSTWIE (standardy wymagań będące podstawą przeprowadzenia egzaminu maturalnego).

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, irk.uw.edu.pl, www.rekrutacja.uw.edu.pl

Rekrutacja na studia niestacjonarne pierwszego stopnia (wieczorowe i zaoczne) na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA

Do tej pory wszystkie chętne osoby ze zdaną maturą były przyjmowane na te studia. Jednostka zastrzega sobie prawo do nieuruchomienia studiów w razie niewyczerpania limitu miejsc.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, irk.uw.edu.pl, www.rekrutacja.uw.edu.pl

Rekrutacja na studia stacjonarne drugiego stopnia na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA

Wynik kwalifikacyjny brany pod uwagę przy ustalaniu rankingu:

1. Punkty za ocenę na dyplomie studiów licencjackich lub jednolitych magisterskich z wagą 25%;
2. Punkty za średnią ocen z toku studiów z wagą 50%;
3. Punkty za ankietę informacyjną, wypełnioną przy zakładaniu konta IRK. Ankieta dotyczy dotychczasowych zainteresowań badawczych, maksymalna liczba punktów 80, waga 25%.

Kandydaci z dyplomem zagranicznym i cudzoziemcy z dyplomem polskim: limit miejsc: 5, w tym 3 miejsca dla cudzoziemców z dyplomem polskiej uczelni i 2 dla kandydatów z dyplomem zagranicznym. Forma egzaminu: USTNY - dla kandydatów z dyplomem zagranicznym; kandydaci z dyplomem polskiej uczelni uczestniczą w standardowej procedurze rekrutacyjnej.

Zagadnienia egzaminacyjne: WSPÓŁCZESNE PROBLEMY SPOŁECZNE I POLITYKA SPOŁECZNA (zagadnienia egzaminacyjne zostaną opublikowane na stronie Instytutu Polityki Społecznej – www.ips.uw.edu.pl oraz na stronie Internetowej Rejestracji Kandydatów – www.irk.uw.edu.pl)

Limity miejsc na specjalnościach – minimum 20, maksimum 30.

Jednostka zastrzega sobie prawo do nieuruchomienia specjalności w razie niewyczerpania limitu miejsc.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, irk.uw.edu.pl, www.rekrutacja.uw.edu.pl

Rekrutacja na studia niestacjonarne drugiego stopnia na kierunku POLITYKA SPOŁECZNA

Do tej pory wszystkie chętne osoby z dyplomem studiów pierwszego stopnia były przyjmowane na te studia.

Jednostka zastrzega sobie prawo do nieuruchomienia studiów lub specjalności w razie niewyczerpania limitu miejsc.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, irk.uw.edu.pl, www.rekrutacja.uw.edu.pl

Kierunek NAUKI O RODZINIE – studia pierwszego i drugiego stopnia

Występujące współcześnie w Polsce trendy demograficzne stwarzają nowe wyzwania zarówno z punktu widzenia rozwoju gospodarczego, jak i stanu społeczeństwa. Spadająca liczba urodzeń, starzenie się ludności, mniejsza stabilność małżeństw, wzrost skali samotnego rodzicielstwa oraz współczesne problemy dzieci i młodzieży, a także niska efektywność działań ukierunkowanych na wspieranie rodzin, powodują rosnące zainteresowanie uczonych i decydentów szeroko rozumianą polityką rodzinną.

Odpowiedzią Polski na te wyzwania jest reforma systemu pomocy rodzinie. W projekcie ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej przewidziano wiele nowych rozwiązań, które mają usprawnić jego działanie. Wśród nich jest również powołanie do życia nowych zawodów, np. koordynatora pieczy zastępczej, asystenta rodziny.

Sądzymy, że rozwijanie nowoczesnych studiów przygotowujących do pełnienia różnych ról i funkcji zawodowych w systemie polityki rodzinnej i pomocy rodzinie jest w tym kontekście bardzo potrzebne.

Na studiach pierwszego stopnia studenci mogą wybrać jedną ze specjalności: specjalista do spraw polityki rodzinnej oraz doradca i asystent rodzinny. Na studiach drugiego stopnia można pogłębić wiedzę z zakresu nauk o rodzinie i uzyskać tytuł magistra.

Studia na kierunku nauki o rodzinie – informacja zbiorcza

Stopień studiów	Rodzaj i tryb studiów	Specjalności	Limit miejsc	Czas trwania (w latach)	Czesne za semestr*
I	Stacjonarne (dzienne)	Tak	50	3	Bezpłatne
I	Niestacjonarne (zaoczne)	Tak	25	3	2000 zł / 1900 zł
I	Niestacjonarne (wieczorowe)	Tak	25	3	2000 zł / 1900 zł
II	Stacjonarne (dzienne)	Nie	50	2	Bezpłatne
II	Niestacjonarne (zaoczne)	Nie	25	2	2000 zł / 1900 zł
II	Niestacjonarne (wieczorowe)	Nie	25	2	2000 zł / 1900 zł

Specjalności na studiach pierwszego stopnia: specjalista do spraw polityki rodzinnej, asystent i doradca rodzinny

* Obniżona stawka czesnego przy wpłatach terminowych i jednorazowych

Rekrutacja na studia stacjonarne pierwszego stopnia na kierunku NAUKI O RODZINIE

a) Kandydaci z maturą 2005-2011

Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmioty obowiązkowe
Język polski P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Matura 2010, 2011: Matematyka Matura 2005-2009: Dowolny przedmiot do wyboru P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Język obcy nowożytny P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Dwa przedmioty do wyboru z: wiedza o społeczeństwie, informatyka, historia, filozofia, geografia P. podstawowy x 0,5 albo P. rozszerzony x 1
waga = 10%	waga = 5%	waga = 15%	waga = po 35%

Nie można wskazać dwa razy tego samego przedmiotu na tym samym poziomie

b) Kandydaci z Maturą Międzynarodową (IB)

Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmioty obowiązkowe
Język polski albo język A1 z grupy 1 P. niższy (SL) x 0,8 albo P. wyższy (HL) x 1	Matematyka P. niższy (SL) x 0,8 albo P. wyższy (HL) x 1	Język obcy nowożytny P. niższy (SL) x 0,8 albo P. wyższy (HL) x 1	Dwa przedmioty do wyboru z: business i management, ekonomia, geografia, historia, filozofia, psychologia, antropologia, informatyka P. niższy (SL) x 0,5 albo P. wyższy (HL) x 1
waga = 10%	waga = 5%	waga = 15%	waga = po 35%

c) Kandydaci z Maturą Europejską (EB)

Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmiot obowiązkowy	Przedmioty obowiązkowe
Język polski albo język L1 P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Matematyka P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Język obcy nowożytny P. podstawowy x 0,8 albo P. rozszerzony x 1	Dwa przedmioty do wyboru z: filozofia, historia, geografia, ekonomia, informatyka P. podstawowy x 0,5 albo P. rozszerzony x 1
waga = 10%	waga = 5%	waga = 15%	waga = po 35%

Kandydaci ze starą maturą: zasady – wspólne dla wszystkich kierunków studiów – określone w uchwale Senatu UW.

Kandydaci z maturą zagraniczną (w tym cudzoziemcy): Limit miejsc: 5; forma egzaminu: USTNY; Zagadnienia egzaminacyjne: WIEDZA O SPOŁECZEŃSTWIE (standardy wymagań będące podstawą przeprowadzenia egzaminu maturalnego).

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl

Rekrutacja na studia niestacjonarne pierwszego stopnia (zaoczne i wieczorowe) na kierunku NAUKI O RODZINIE

Podstawą do umieszczenia na liście rankingowej jest ocena (punktacja) z egzaminu maturalnego z dwóch wybranych przez kandydata przedmiotów spośród następujących: język polski, język obcy, wiedza o społeczeństwie (WOS), historia, matematyka, geografia.

W przypadku kandydatów legitymujących się „nową maturą” i zdających egzamin na poziomie podstawowym albo rozszerzonym bierze się pod uwagę liczbę uzyskanych punktów. W przypadku kandydatów zdających maturę na poziomie podstawowym i rozszerzonym bierze się pod uwagę sumę punktów uzyskanych na egzaminie pomnożoną przez 0,5.

Punktacja z egzaminu maturalnego ustalana jest według zasady $1\% = 1$ punkt. Za każdy z dwóch przedmiotów można uzyskać maksymalnie 100 punktów.

Kandydaci ze starą maturą - podstawą do umieszczenia na liście rankingowej jest ocena ze świadectwa dojrzałości z dwóch wybranych przez kandydata przedmiotów spośród następujących: język polski, język obcy, wiedza o społeczeństwie (WOS), historia, matematyka, geografia.

Jednostka zastrzega sobie prawo do nieuruchomienia studiów w razie niewyczerpania limitu miejsc.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, irk.uw.edu.pl, www.rekrutacja.uw.edu.pl

Rekrutacja na studia stacjonarne drugiego stopnia na kierunku nauki o rodzinie

Wynik kwalifikacyjny brany pod uwagę przy ustalaniu rankingu:

1. Punkty za ocenę na dyplomie studiów licencjackich lub jednolitych magisterskich z wagą 25%;
2. Punkty za średnią ocen z toku studiów z wagą 50%;
3. Punkty za ankietę informacyjną, wypełnioną przy zakładaniu konta IRK. Ankieta dotyczy dotychczasowych zainteresowań badawczych, maksymalna liczba punktów 80, waga 25%.

Kandydaci z dyplomem zagranicznym i cudzoziemcy z dyplomem polskim: limit miejsc: 5, w tym 3 miejsca dla cudzoziemców z dyplomem polskiej uczelni i 2 dla kandydatów z dyplomem zagranicznym. Forma egzaminu: USTNY - dla kandydatów z dyplomem zagranicznym; kandydaci z dyplomem polskiej uczelni uczestniczą w standardowej procedurze rekrutacyjnej.

Zagadnienia egzaminacyjne: WSPÓŁCZESNE PROBLEMY SPOŁECZNE I POLITYKA SPOŁECZNA (opublikowane zostaną na stronie Instytutu Polityki Społecznej – www.ips.uw.edu.pl oraz na stronie Internetowej Rejestracji Kandydatów – www.irk.uw.edu.pl)

Jednostka zastrzega sobie prawo do nieuruchomienia studiów w razie niewyczerpania limitu miejsc.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, irk.uw.edu.pl, www.rekrutacja.uw.edu.pl

Rekrutacja na studia niestacjonarne (zaoczne i wieczorowe) drugiego stopnia na kierunku nauki o rodzinie

Wynik kwalifikacyjny brany pod uwagę przy ustalaniu rankingu:

1. Punkty za ocenę na dyplomie studiów licencjackich lub jednolitych magisterskich z wagą 30%;
2. Punkty za średnią ocen z toku studiów z wagą 70%.

Pozostałe zasady takie same, jak w przypadku studiów stacjonarnych II stopnia.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, irk.uw.edu.pl, www.rekrutacja.uw.edu.pl

STUDIA PODYPLOMOWE

Współcześnie zdobywa uznanie idea kształcenia ustawicznego i przez całe życie. Dynamiczny rynek pracy sprawia, że wciąż trzeba aktualizować nabytą wiedzę i umiejętności, a także zdobywać nowe kwalifikacje. Dobrze temu służą studia podyplomowe. Instytut Polityki Społecznej przygotował kilka własnych studiów, współpracujemy też z bratnimi instytucjami z Wydziału Dziennikarstwa i Nauk Politycznych oraz z Wydziałem Zarządzania Uniwersytetu Warszawskiego.

Zapraszamy słuchaczy, którzy chcą zdobyć kwalifikacje doradców zawodowych i pośredników pracy, specjalistów do spraw komunikacji ze społeczeństwem czy awansować w instytucjach pomocy społecznej na stanowiska kierownicze. Osobom związanym już z sektorem publicznym proponujemy nowoczesne studia z zakresu zarządzania, które ułatwią im awans i sprawią, że lepiej będą sobie radzić z zadaniami zawodowymi.

Studia podyplomowe

Nazwa studiów	Limit miejsc	Czas trwania (w latach)	Czesne za semestr*	Uwagi dodatkowe
Studia w zakresie rynku pracy o specjalnościach doradztwo zawodowe i pośrednictwo pracy	50	1	3300 zł / 3000 zł	Pierwsze edycje studiów były finansowane z SPO RZL
Public relations w instytucji użyteczności publicznej	100	1	2700 zł / 2500 zł	Studia prowadzone we współpracy z Instytutem Dziennikarstwa UW
Organizacja pomocy społecznej	30	1	2000 zł / 1800 zł	Ukończenie tych studiów daje uprawnienia do zajmowania stanowisk kierowniczych w instytucjach pomocy społecznej
Marketing w sferze publicznej, w szczególności specjalizacja marketing i reklama społeczna	120	1	2800	Studia realizowane we współpracy z Instytutem Nauk Politycznych UW (administracja - INP UW)
Zarządzanie w sektorze publicznym	30-60	1	5200 zł / 5000 zł / 4800 zł	Studia prowadzone we współpracy z Wydziałem Zarządzania UW (administracja - WZ UW)

* Obniżona stawka czesnego przy wpłatach terminowych i jednorazowych

Jednostka zastrzega sobie prawo do nieuruchomienia studiów w razie niewyczerpania limitu miejsc.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl

STUDIA III STOPNIA

Upowszechnienie kształcenia wyższego na poziomie magisterium sprawia, że coraz bardziej dostępne stają się studia doktoranckie. Warto je podejmować z wielu powodów. Warsztat naukowy przydaje się obecnie poza nauką, np. w firmach badawczych, a najlepiej go zdobyć, gdy prowadzi się własne badania pod kierunkiem doświadczonych naukowców. Tytuł doktora daje też duże możliwości pracy w szkolnictwie wyższym i w jednostkach badawczo-rozwojowych.

Studia prowadzone przez Wydział Dziennikarstwa i Nauk Politycznych mają charakter dwutorowy. Z jednej strony słuchacze realizują pod kierunkiem promotora/opiekuna własne projekty naukowe, z drugiej – uczestniczą w obowiązkowych zajęciach dydaktycznych. Cykl kształcenia obejmuje pięć obligatoryjnych modułów dydaktycznych oraz zróżnicowane formy samokształcenia kierowanego. Dla słuchaczy, którzy nie zrealizowali – na studiach I i II stopnia – podstawowych przedmiotów politologicznych przewidziany jest moduł wyrównawczy („Standard wiedzy politologicznej”). Łącznie program studiów przewiduje 795 godzin zajęć, w tym 135 godzin proseminarium i seminarium doktorskiego. Słuchacze są zobowiązani ponadto do aktywnego uczestnictwa w pracach organizacyjnych Uczelni, Wydziału, instytutów bądź Katedry.

Program realizowanej pod kierunkiem promotora/opiekuna pracy naukowo-badawczej słuchacza obejmuje pięć modułów monograficznych. Wśród nich jest moduł polityka społeczna i praca socjalna.

Więcej informacji: www.ips.uw.edu.pl, www.wdinp.uw.edu.pl

**Zachęcamy gorąco do podjęcia studiów w Instytucie Polityki Społecznej.
Oferujemy ciekawe studia, stwarzające duże możliwości znalezienia
swojego miejsca w życiu zawodowym, a także kontynuowania edukacji.**

Dyrekcja i Zespół Pracowników Instytutu Polityki Społecznej